Уникальность 76%

Закрепление приемов письменного сложения и вычитания чисел в пределах 1000.
Цели:
1. Закреплять навыки вычислений в пределах 1000, решать задачи, упражнения, примеры на порядок действия.
2. Развитие внимания, логического мышления.
3. Воспитывать любовь к родной природе.

Ход урока
I. Организационный момент
Цвет весны
Вадим Косовицкий 
На дворе стоит весна!
После зимней лютой стужи
Просыпается от сна
Вся природа. Даже лужи
Не покроет лед за ночь,
Гонит солнце зиму прочь!
Набухают соком почки,
И зеленые листочки
Скоро в струях ветерка
Заиграют! А пока
Цвета солнца у реки
Появились огоньки!
Все! Закончились морозы!
Распускаются мимозы! 
- Закончилась зима, природа пробуждается от покоя, наступает весна. ( песня « Весна»)
- Сегодня, ребята, я хочу пригласить вас отправиться путешествовать в удивительный мир природы – в леса и степи Волгоградской области.
Добраться туда не трудно, нужно только на несколько мгновений закрыть глаза и представить, что мы летим на ковре-самолете. Вот он опускается все ниже и ниже, и, наконец-то, мы прилетели.

1. Устный счёт
I станция «В мире животных»:
Животный мир нашей Волгоградской области  очень разнообразен: (слайды о животных).
Нам ежик приготовил свои задания:
1. В теплый полдень под сосной
Еж нашел сюрприз лесной.
Две лисички, пять опят
Под сосной в лесу стоят.
Ну, а дальше, у опушки –
Сыроежки – все подружки –
По три в три ряда стоят.
На ежа они глядят.
Кто ответ нам дать готов,
Сколько еж нашел грибов? (16)

2. Помоги  ёжику – сосчитай цепочку.
Еж приносит большую пользу – уничтожает мышей.

3.Рубрика: «А знаете ли вы?»
Математический диктант (на блокнотах).+ слайды
А) Сейчас охота в нашей стране запрещена полностью на 18 видов зверей и 29 видов птиц. На сколько видов зверей и птиц запрещена охота? (47)
Б) Дикие гуси живут 80 лет, а собаки – 20 лет. Орел живет столько, сколько собака и гусь вместе. Сколько лет живет орел? (100)

2. Закрепление изученного
II. Станция «Зеленая поляна» ( работа в тетради)
На этой поляне нас встречают травы, кустарники и деревья. 
- А какое дерево является символом России? (береза)
1. Определите, какое из деревьев, растущих на наших улицах, является «лучшим» пылесосом:
А) берёза  Б)  сосна  В) тополь – 863
710 – (306 + 18 х 2) + 495) =
( работа у доски и индивидуально)

3. Как вы думаете, какое дерево может жить дольше всех? ( лиственница – 900 лет)
(284 -185) : 3+ х = 113 
 х : 5 = 100 - 25 
х : 3= 80


III Станция «Привал» (физминутка)
 (Дети выполняют физкультминутку.)
Гуси серые летели, (Произвольные взмахи руками)
На лужайке тихо сели, (Приседание на носках) 
Походили, (Ходьба на месте)
Поклевали, (Наклоны головы вперёд вниз)
Потом быстро побежали. (Бег на месте).

4) А семена деревьев собирают и используют по назначению.
- Решение задачи.
Дети собирали для питомника 25 кг каштана и  30  кг желудей. Все это они упаковали в пакеты, по 5 кг в каждый пакет. Сколько им потребовалось пакетов?
		Масса 1 п			Кол-во п			Общая масса
К		5 кг				?				25 кг
Ж										30 кг
25 + 29 = 54 (кг)
54 : 9 = 6 (п)
( реши другим способом)

- Желудями питаются кабаны, белки.
- Каштаны даже жарят.

IV Станция «Маленькие тайны природы»
1. Кукушка за 1 час может съесть 100 гусениц, причем таких, которых не едят другие птицы (волосатых и ядовитых).
2. Хотите узнать еще интересную информацию?
562+438= 1000 – столько полевых мышей уничтожает сова за 1 год.
613-263=350 – столько мух и комаров съедает в день воробей.
502+248= 750 – столько жуков-короедов съедает за 1 день дятел.
740-350 =390	  столько кг весит лось, а за сутки он съедает больше 1700 веточек.
966-346= 620 – столько грибов заготавливает белка на зиму.
- Много нового узнали на этой поляне?
- Ребята, много пользы приносят животные людям?
- Надо беречь природу.

V Станция «Экологическая поляна»
- Что такое экология?
- Выполнив самостоятельную работу, вы узнаете интересные факты.
1 вариант                2 вариант
562 + 235 =797                 287 + 469=756      
241 + 956 =1197                376 +108 = 484
879 – 617 = 262                 952 – 376=576       
704 – 193= 511                 483 + 516 = 999       
376 + 585 =961                 765 + 120 = 885   
597 + 306= 903                 965 – 324 = 641
( проверка в парах)
место под костром не зарастает 5 – 7 лет
Бумага, брошенная вами в лесу, будет лежать 2 года, консервные банки – 30 лет, полиэтиленовый пакет – 200 лет, стекло – 1000 лет.
- А как поступать с этими вещами? (увести в город и выбросить в мусорный бак)
- Ребята, вы будете соблюдать чистоту в лесу?

VI Итог
- Вот и закончилось наше путешествие в лес, мы возвращаемся домой.
- Что вы для себя нового узнали?
VII Домашнее задание                                            Звучит музыка  « Весна»
